

## Asamblea regional remolachera en Sevilla

### Inicia sus viajes el ferry-boat "Victoria" entre Ceuta y Algeciras

Lugo. — Millares de peregrinos de toda Galicia han venido hoy a esta ciudad para rendir fervoroso homenaje de amor a Jesús Sacramento, expuesto en la Basílica lucense, en este día, domingo de infraoctava del Corpus, designado para hacer la ofrenda estatuida por el antiguo reino de Galicia al Santísimo Sacramento, que en el actual año correspondiente efectuará el delegado regio. Con este motivo han venido a Lugo el Arzobispo de Santiago de Compostela, quien, en la misa de pontifical celebrada a las once y media, contestó al discurso de ofrenda pronunciado por el delegado regio del antiguo reino.—Cifra.

#### PRIMERA SALIDA DEL "VICTORIA"

Ceuta. — Una gran multitud se reunió esta mañana en los muelles de España para presenciar la primera salida del nuevo ferry-boat "Victoria". El "Victoria" salió con 25 minutos de retraso sobre el horario previsto. A su bordo iban 74 coches y 700 pasajeros.—Cifra.

#### NUEVO JEFE REGIONAL DEL MOVIMIENTO EN MARRUECOS

Melilla. — En el despacho de la Jefatura Regional del Movimiento, con asistencia de los delegados de servicio y miembros del Consejo de F. E. T. ha tomado posesión el nuevo jefe regional del Movimiento, don Manuel Requena recientemente designado por el mando nacional.

#### ASAMBLEA REGIONAL REMOLACHERA EN SEVILLA

Sevilla. — Bajo la presidencia del jefe del Sindicato Nacional del Azúcar, ha terminado la Asamblea Regional Remolachera. Las conclusiones aprobadas, son: Que se abran las fábricas azucareras que hacen campaña de invierno para absorber este verano el excedente de cosecha que hay en la zona, por cuanto es muy suficiente para una campaña normal de cualquier fábrica española y arbitrar las medidas necesarias para que el recargo de los portes no recaigan sobre los agricultores; que cada sociedad reciba la remolacha que tenga contratada con sus propios medios y básculas, haciéndose a posteriori la diferencia de frito; que se faciliten medios de transporte y carburantes para movilizar con rapidez la gran cosecha de remolacha; que se dé preferencia absoluta a la remolacha de secano para ser entregada hasta el 10 de Julio y a partir de esta fecha, la entrega se haga solamente mediante tickets al portador, canjeables entre labradores de una misma báscula, y en cuya distribución tenga intervención el Grupo Sindical Remolachero; que se comprometan los labradores a observar rigurosamente la entrega de tickets, no debiéndose consentir, en ninguna forma, el cierre de la recepción salvo causas de fuerza mayor o averías en fábricas.

Terminó con los gritos de "¡Arriba España! ¡Viva Franco!", **BAUTISMO DE DOS SEÑORITAS CHINAS** Madrid. — Dos señoritas chinas

han sido bautizadas esta mañana a las nueve y media en la iglesia de las Hijas de Jesús. Se trata de las señoritas María de Fátima Tang, y Marcela Tang.

#### COLOCACION DE UNA PRIMERA PIEDRA EN RENTERIA

San Sebastián. — Esta mañana se ha celebrado en Rentería la bendición y colocación de la primera piedra del poblado de 50 viviendas protegidas, denominado "Alavergue", que se va a construir en terrenos situados a la entrada de la citada localidad cedidos por el Ayuntamiento de la misma.—Cifra.

#### ENTREGA DE VIVIENDAS EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Han sido bendecidas y entregadas a sus nuevos propietarios, en la localidad de Gallur, de esta provincia, setenta viviendas para familias humildes, construidas en un año y con un presupuesto total de dos millones y medio de pesetas, por el organismo de Acción Católica de Zaragoza, "Hogar Cristiano", creado para fomentar la construcción de viviendas.—Cifra.

### Una joven se ahoga cuando su madre está a punto de salvarla

Zaragoza. — Comunican de la localidad de Bunnel de esta provincia, que ha perecido ahogada en el Ebro en circunstancias dramáticas, la joven de 22 años, Araceli Doiz. La infeliz, que estaba al servicio de aquel pueblo para el cruce del río, y quedó asida al cable que une ambas orillas. La madre de Araceli, al darse cuenta del hecho, corrió en auxilio de su hija con un bote, pero cuando le faltaban pocos metros para alcanzarla, la desgraciada joven se dejó caer, agotada, al agua y pereció ahogada.—Cifra.

## Es puesto en libertad el expresidente del Consejo japonés condenado en 1.948

Tokio. — Ha sido puesto en libertad, bajo palabra, por razones de salud, el expresidente del Consejo de Ministros Hirohito Hirayama, condenado en 1948 bajo acusación de crímenes de guerra a prisión perpetua. Ha ingresado en una clínica en estado grave. Cuenta 65 años.—Efe.

RUSIA Y LA POTENCIA AEREA. Washington. — Para 1954 tendrá Rusia de dos a tres veces la actual potencia aérea de los Estados Unidos y, así, disfrutará de la superioridad mundial, ha declarado ante una comisión senatorial el jefe interino de Estado Mayor del Aire, general Twining. También opina que en 1954, pueden ser "cualitativamente" los rusos tan buenos o mejores que los norteamericanos.—Efe.

ENTREGA DE ARMAS EN GUATEMALA. Londres. — Comunican de Guatemala, que el presidente Arbenz, ha ordenado la entrega a las autoridades, de todas sus armas en poder de particulares.

## Dos bilbaínos campeones en el Concurso nacional de Albañilería celebrado en Madrid

Madrid. — Se ha celebrado el III Concurso Nacional de Albañilería en el campo de deportes de la Institución Sindical "Virgen de la Paloma" y en el que han participado veintitrés cuadrillas, seleccionadas en los concursos provinciales.

El ejercicio propuesto consistía en la ejecución de una "celosía" en forma de estrella con muro de ladrillo. Comenzó el concurso a las 8:50 de la mañana y terminó a las trece horas.

El primer premio, consistente en cinco mil quinientas pesetas fue ganado por la cuadrilla de Bilbao, formada por Fulgencio Díez y Jaime García; el segundo, de tres mil pesetas, por la de Barcelona, y el tercero, de mil quinientas pesetas, por la de Murcia. Todos los concursantes fueron recompensados también con sendos diplomas.

A las pruebas asistió numerosísimo público. Los premios fueron entregados por los señores Vizcaino y Méndez Parada.

El jurado calificador, que estaba integrado por el señor Fernández Huidobro, arquitecto, en representación de la Dirección General de Arquitectura; don Francisco Pons Sorolla, por el Instituto Técnico de la Construcción; don Urbano Domínguez, por la Dirección General de Enseñanza Laboral; don Gregorio Ramos, por la Escuela de Aparejadores, y don Benito Manzanares, profesor, por el ramo de la Sección Social, del Sindicato de la Construcción, tuvo muy en cuenta al emitir su fallo, la mejor ejecución técnica del problema, perfección en el acabado, brevedad y, por último, economía en materiales.—Cifra.

#### POLICIA PREPARADA

Roma. — Miles de policías cubrirá mañana la carrera desde el aeropuerto de Ciampino al centro, con orden de utilizar bombas lacrimógenas. La primera señal de manifestación contra el general Ridgway. Este se hospedará en el hotel Hassler, situado en una calle tranquila y fácil de aislar.

Los carabinieri custodian la Embajada de los Estados Unidos y los edificios públicos. Ya hoy recorren las calles en parejas, con equipo de guerra, sin faltarle bombas lacrimógenas.

#### LEY DE PRENSA

Roma. — El gabinete ha aprobado el proyecto de nueva Ley de Prensa, que, según una nota publicada a la salida del Consejo de ministros celebrado esta mañana al efecto, señala nuevas normas en cuanto a la responsabilidad por el uso de la libertad de Prensa e incautación de publicaciones y la distribución en Italia de publicaciones extranjeras.

La nueva ley aumenta las multas imponibles por la publicación de original considerado ofensivo y autoriza las incauciones por los siguientes infracciones, no punibles hasta ahora en esa for-

## Miles de policías protegerán a Rigway en su visita a Roma

### Parece que ante las medidas adoptadas no habrá manifestaciones rojas

### El Gobierno oprime una rígida Ley de Prensa

Roma. — Las medidas de seguridad adoptadas por el ministro del Interior, para deshacer los intentos de los comunistas de manifestarse violentamente con la llegada a Italia del general Ridgway, comandante supremo de la NATO, parece determinarán que los rojos se contenten con mostrar "silencio y desdén". Así cabe esperar tras la lectura de un editorial de "Unita", con la firma del senador Ottavio Pastore, que dice que Ridgway encontrará aquí, disimulado por el aplauso de "las brigadas de la claque", formada por policías de paisano, el silencio, el desdén y la hostilidad del pueblo italiano". Afirma Pastore que los norteamericanos vienen ahora "a desempeñar el mismo papel que durante siglos encomendaron los príncipes, los plutócratas y los clericales a otros ejércitos extranjeros: el de salvar sus privilegios y riquezas, y adverte al general Ridgway que De Gasperi y Pacchiardi —el ministro de Defensa— están "vendiendo humo, pues nunca logrará un general extranjero llevar a la guerra a los soldados italianos".

Los guerrilleros de la paz, comunistas, anunciaban esta mañana que ellos y todos los patriotas sabrán como demostrar que los italianos están de acuerdo cuando se trata de defender la paz, la independencia y la libertad constitucional del país. Ello pudiera significar, a pesar de la nueva táctica que parece preconizar "Unita", que piensan llevar a cabo manifestaciones, no obstante la prohibición gubernamental de ellos y las medidas tomadas para hacerla respetar.

Roma. — Miles de policías cubrirá mañana la carrera desde el aeropuerto de Ciampino al centro, con orden de utilizar bombas lacrimógenas. La primera señal de manifestación contra el general Ridgway. Este se hospedará en el hotel Hassler, situado en una calle tranquila y fácil de aislar.

Los carabinieri custodian la Embajada de los Estados Unidos y los edificios públicos. Ya hoy recorren las calles en parejas, con equipo de guerra, sin faltarle bombas lacrimógenas.

## Estancamiento en las conversaciones de paz de Pan Mun Jom

### Los comunistas se niegan a la selección de prisioneros

Tokio. — Las conversaciones de armisticio han vuelto a estancarse, pero las esperanzas comunistas de un cambio de la actitud aliada han sido barridas por la declaración del ministro de Defensa británico mariscal conde Alexander que en el curso de su inspección del campo de batalla ha declarado que las conversaciones han sido muy bien llevadas, que no debe repararse a nadie contra su voluntad y que no recomendará que en las negociaciones haya un representante de la Mancomunidad británica. "Las Naciones Unidas siguen el camino justo", dijo lord Alexander.

#### SIGUEN LAS "EJECUCIONES"

Isla de Koje. — Las autoridades aliadas han descubierto hoy que en uno de los barracones de 500 prisioneros recién establecidos, con el fin de fragmentar varios de los antiguos mayores, en que se registraron sangrientos sucesos, se ha llevado a cabo una "ejecución". Un prisionero médico, entregó a la puerta del barracón el cadáver de un compañero, diciendo que había fallecido de resultas de las heridas recibidas la semana pasada en la lucha en el barracón 76, uno de los fragmentados. Pero el médico norteamericano que ha reconocido el cadáver ha podido advertir que la muerte del infeliz obedece a una paliza recibida muy recientemente, después, sin duda, de su traslado al nuevo barracón.—Efe.

#### RECHAZAN LA SELECCION DE PRISIONEROS

Pan Mun Jom. — Los comunistas han rechazado hoy terminantemente la nueva selección de prisioneros de guerra propuesta por la Delegación de las Naciones Unidas en las conversaciones de armisticio.

"Nunca accederemos a la selección: no participaremos en ninguna selección conjunta y ninguna nación que sea verdaderamente neutral podrá prestarse a participar en la llamada re-selección", dijo el nortecoreano Nam Il.—Efe.

#### VISITA AL PRESIDENTE SURCOREANO

Fusan. — Después de una hora de conferencia con el presidente Syngman Rhee, el ministro de Estado británico Selwyn Lloyd que acompaña a Lord Alexander en su viaje a Extremo Oriente, manifiesta que el presidente le declaró que los diputados detenidos serán juzgados en público, probablemente de aquí a dos o tres días.

Lloyd, que había llegado hoy mismo de Seul, dijo a Syngman Rhee que la opinión pública británica está desazonada por los sucesos políticos de Corea, pero no discutió el detalle de la crisis. El lunes será nuevamente recibido por el Presidente, en unión del mariscal conde Alexander. Los dos ministros británicos visitarán la Isla campamento de prisioneros de Koje.

#### MURALLA DE FUEGO ROJA

Tokio. — Los comunistas lanzaron contra las posiciones aliadas de la zona de Corwon y Kum-song, conquistadas tras duros combates la semana pasada, la muralla de fuego de artillería y morteros más intensa de toda la

publicación de original considerado ofensivo para el Estado las instituciones constitucionales, el régimen democrático, el jefe del Estado y el Papa como jefe del Estado Vaticano; por revelar secretos de Estado y por incitar al

pueblo a cometer crímenes y a los militares a infringir la ley. Y autoriza la prohibición de importación de publicaciones extranjeras consideradas obscenas o peligrosas para el mantenimiento del orden público.—Efe.

guerra, con un total de 11.760 granadas. Las citadas posiciones fueron conquistadas por tropas de la 45 división norteamericana en una serie de combates que ocasionaron a los rojos 477 muertos y 38 heridos.—Efe.

## Eisenhower explica por qué no tomó la ciudad de Berlín

### Kubiera costado sacrificar a 10.000 soldados

Detroit. — En un discurso electoral, el general Eisenhower pidió a los electores que "supriman la corrupción" donde quiera que ésta se manifieste. El general prescindió del texto que llevaba preparado e improvisó otro discurso sobre "cuál es mi postura". Retirándose a las preguntas que con más frecuencia han sido formuladas por la opinión.

Dijo que es absolutamente necesario un cambio en el Gobierno federal, aunque no se refirió expresamente a las acusaciones de corrupción contra la administración actual.

Pronunció su discurso en el estadio de Olimpia, ante unos 10.000 espectadores. Comenzó a contestar a algunas preguntas que le habían sido formuladas por los compromisarios de la Convención Nacional desde que inició su campaña electoral hace diez días.

"Se me ha preguntado —dijo— sobre la cuestión de la corrupción. Mi reacción es la misma que la de cualquier otro norteamericano. Esperamos que los norteamericanos combatan la corrupción dondequiera que surja y demos hacerlo sin tener que manchar la reputación de ningún hombre. Eliminemos la corrupción lo mismo si la encontramos en los partidos políticos que dondequiera que sea".

Una de las preguntas que le fueron formuladas era la de por qué las tropas norteamericanas a su orden no avanzaron hasta Berlín, impidiendo que la capital alemana cayera en manos de los soviets.

"Señoras y señores —dijo— esta pregunta se me ha formulado en tantas ocasiones que la contestación es ésta:

"Nuestras fuerzas se encontraban a cerca de quinientos kilómetros de Berlín, y entre nosotros y Berlín se hallaba el río Elba. Los rusos, al Este de Ber-

## El Gobierno egipcio acusado de violar la Constitución

### Se le pide la reapertura de la disuelta Cámara por no haber convocado elecciones

El Cairo. — La comisión Permanente de la Cámara de Diputados, disuelta en el pasado Marzo, ha pedido al Rey Faruk que proceda a su reapertura, ya que, dice, el no haber sido elegida nueva Cámara en el plazo de dos meses constituye una violación del código fundamental de la Nación. La solicitud ha sido trasladada al Gobierno para que resuelva sobre ella.

Al mismo tiempo el jefe del Ward, Nahas Baja anuncia que su partido acudirá a las elecciones de Octubre con toda su fuerza. Dice también el ex-presidente del Consejo que las negociaciones anglo-egipcias son infructuosas y que los egipcios no prestarán atención a ninguna propuesta de creación de un mando defensivo del Oriente Medio, sino cuando hayan sido satisfechas sus aspiraciones nacionales de evacuación de las tropas británicas y de unidad del Valle del Nilo. Después de ello —señala— podrá ser estudiada la propuesta de Francia, Turquía, Gran Bretaña y Estados Unidos a la luz de los intereses del Valle del Nilo.

## LA SEMANA de España del extranjero

#### PROSIGUE LA estancia de S. E. el jefe del Estado en Barcelona, donde hace unos días inauguró la XX Feria Internacional de Muestras que este año alcanza un volumen y una importancia extraordinaria merced al número y calidad de artículos exhibidos y que corresponden a diez y seis países extranjeros —entre ellos, por primera vez desde el fin de la guerra Alemania occidental y Egipto— y a España, cuya aportación evidencia el progreso industrial alcanzado en nuestra Patria merced a la acertada política del Régimen. En el acto de apertura, pronunció un magnífico discurso, analizando la coyuntura económica presente y haciendo atinadas observaciones sobre su esperanzador futuro, el ministro de Comercio señor Arburúa.

Posteriormente, el Caudillo visitó la importante cuenca minera de Cardener y presidió la inauguración de una modernísima fábrica de fibras textiles artificiales cuya producción significará aportación importantísima a la industria nacional. En todas sus visitas, el Generalísimo Franco recibió el homenaje sincero y entusiasta de la más fervorosa adhesión del pueblo catalán que bien puede apreciar los frutos de la fecunda obra política realizada por el salvador de la Patria, transformando radicalmente el programa nacional y abriendo perspectivas de enormes posibilidades.

Reclamados por las exigencias de su cargo, numerosos miembros del Gobierno se trasladaron a Madrid y otros puntos del país; el viernes, sin embargo, regresaron a la capital catalana donde, bajo la presidencia del jefe del Estado, celebró el sábado reunión del Gabinete, siendo el Segundo Consejo que tiene lugar en

Barcelona desde que S. E. llegó a la Ciudad Condal para asistir a las magnas ceremonias del Congreso Eucarístico.

Informaciones procedentes de Nueva York, nos han traído noticias del éxito alcanzado en aquella gran urbe de la exposición de productos españoles —más de tres mil artículos— que en las galerías del Waldorf Astoria montó el industrial Mr. Harry Sokol. Exito indiscutible y prometedora puesto que el promotor de la exhibición espera que esta sea visitada por más de 1.000 compradores de E. U., Canadá, Puerto Rico y Cuba. Afirma también que piensa montar otras cuatro ferias como esta en diversos puntos de la Unión durante los próximos meses confiando en que tal esfuerzo —son palabras suyas, aunque nos suenan a exageradas— produzca al año que viene veinticinco millones de dólares en encargos a la industria manufacturera española. Haya o no fantasía en las previsiones de Mr. Sokol, lo cierto es que esta primera exposición de productos españoles en Nueva York tiene una importancia indiscutible y se relaciona íntimamente con uno de los elementos más vitales de nuestra economía. Por eso la hemos recogido aquí como acontecimiento ciertamente destacado de la semana ida.

El fervor del pueblo español púsose nuevamente de manifiesto con ocasión de la festividad del Corpus Christi, fecha siempre señalada en nuestro calendario y que acredita la honda raíz eucarística de nuestro pueblo, que, como siempre, asoció de corazón a las solemnidades con que tradicionalmente en nuestras ciudades y aldeas se honra a Jesús en el Santísimo Sacramento del Altar.

#### CONTINUA la ofensiva gubernamental contra el comunismo en Francia y el registro efectuado en las sedes del partido dió por resultado la incautación de importantes documentos en gran cantidad, singularmente en el puerto militar de Tolón, donde fueron hallados consignas, órdenes y planes secretos que actualmente está examinando la autoridad judicial. De modo oficial no se ha dicho nada sobre el alcance de los documentos encontrados y ciertos informes de Prensa llegaron a señalar que no había en su contenido nada de sensacional. Ese detalle fue aprovechado por los periódicos comunistas para reanudar sus ataques al Gobierno y "presentarse" ante la opinión en plan de víctimas. Lo mismo que ha intentado Ducloux en sus nuevas declaraciones, llegando incluso a advertir a los ministros y funcionarios de Finay que acaso un día tenían que comparecer ante un tribunal como "criminales de guerra". En tanto, ha desaparecido el secretario general de C. G. T. en cuya búsqueda está empeñada toda la policía de Francia y se prepara un proyecto de Ley —que será presentado a la Asamblea— tendiente a prohibir el acceso de los proselitistas y sus simpatizantes a los puestos de mando y directivos del Estado. Esta medida tiene su origen en el hecho de haberse comprobado la peligrosa infiltración roja en las fuerzas de la Marina y de la Policía gales. Por su parte, los comunistas italianos parecen decididos también a secundar a sus colegas franceses y anunciando su desobediencia a la prohibición gubernamental, se disponen a promover una campaña de agitación y protestas, con ocasión de la próxima visita del general Ridgway a

Roma. Las elecciones previas de Estados Unidos en lo que respecta al partido republicano siguen señalando un interesante "codo a codo" entre el senador Taft y el general Eisenhower, con ventaja —aunque no lo suficientemente clara— para el primero. Los cálculos predicen mayoría de delegados favorables al político de Ohio —que cuenta con el apoyo expreso de Mac Arthur, designado presidente de la próxima Convención republicana— sin embargo señalan la posibilidad de que el jefe supremo de la NATO pueda quizá igualarle si se le agregan los compromisarios de otros candidatos rezaçados. Hasta se hacen suposiciones sobre un embarrasado empate, afirmando que, en tal caso, el propio Mac Arthur cambiaría de actitud para asumir la representación del grupo político en que todos militan que, a lo que parece, ha tomado las cosas con más "calor" que su adversario demócrata. En relación con Estados Unidos y como sucesos destacados dentro de la actualidad, recogemos también la denegada petición de poderes especiales hecha por Truman al Congreso para incautarse de la industria siderúrgica y el anuncio solemne de que Norteamérica se dispone a construir el primer submarino atómico, que se llamará "Nautilus" como el que la fantasía de Julio Verne creó en sus "Veinte mil leguas de viaje submarino".

A instancia roja se reanudaron las conversaciones llamadas de armisticio en Pan Mun Jom. Se desenvuelven en el mismo ambiente infructuoso de antes. Mientras y después de sangrientas operaciones de represión, las fuerzas de la ONU han conseguido recuperar el control del campo de prisioneros de Koje.

## Los rusos buscan un avión sueco

Estocolmo. — Según informan las fuerzas aéreas suecas, se tienen noticias de que los rusos están realizando maniobras cercas del lugar en que ayer desapareció un avión de instrucción, con ocho personas a bordo.

El bimotor sueco, con tres tripulantes y cinco radiotelegrafistas alumnos, parece ser que se encontraba cuando dio su posición por última vez, frente a la costa norte de la Isla de Gotland, a unas cinco millas al Oeste del límite de doce millas, establecido por los rusos a lo largo de sus costas.—Efe.

## Regresan a Madrid los ministros

Barcelona. — Por vía aérea regresaron a Madrid esta mañana, los ministros del Aire, Comercio, Subsecretario de la Presidencia, Secretario General del Movimiento y de Industria.

Dijo también que participaba en la campaña electoral como "hombre sin compromisos". "Soy estrictamente un hombre sin compromisos; no tengo deudas políticas".

A la pregunta de si llevaría a cabo una campaña activa como candidato a la Presidencia por el partido republicano declaró: "Durante cuarenta años mi profesión ha sido aprender a combatir y no encontraría razón alguna por la cual, al entrar en la batalla más importante de toda mi vida, debería dejar de hacerlo de pronto. Creo que un cambio en la administración de nuestro Gobierno federal resultaría absolutamente preciso. Estados Unidos necesita una nueva dirección nacional y el partido republicano va a dársela al pueblo".

# Tema de lunes

Por las vísperas se conocen las fiestas. Y, en efecto, hay signos indudables de que las de San Pedro están, como vulgarmente se dice, "encima". Para ningún burgalés es cosa nueva que todos los años por estas fechas, las distintas obras pendientes de ejecución, o en curso de ella, adquieren un ritmo desusado, de acuerdo con el propósito de concluir las para la época festera tradicional. Desde hace mucho tiempo viene siendo observado el fenómeno. Hasta el punto de que al contemplar una calle levantada, una acera sin concluir, cualquier transformación urbana en trance de ejecución que, al parecer, ha sido olvidada, podemos juzgar acerca de cuando será hecha — tarde o pronto — considerando la proximidad o lejanía de San Pedro. En las semanas anteriores a este día "mágico", como despertando de un letargo, apreciase una actividad desusada; las brigadas de obreros se multiplican, el trabajo realizase activamente, casi sin pausa, con prisa. Es como si en esas breves jornadas se quisiera recuperar el tiempo perdido al cabo de tantos meses. Y nosotros, naturalmente, nos parece bien tal preocupación por procurar que la ciudad ofrezca un agradable aspecto en ocasión de sus fiestas mayores y en la época subsiguiente del verano que marca la llegada de numerosos forasteros a ella. Si acaso, podríamos también preguntarnos por qué, en otros momentos no se muestra idéntico interés. Pero, en fin, el hecho es que las cosas se hacen y como muy bien dice el refrán "más vale tarde que nunca".

El fenómeno señalado, tenía forzosamente que apreciarse más claramente en el año actual, cuando media capital está en obras. Y así ha sido. Confirmándose los pronósticos generales, llevamos una época de inquietud extraordinaria, a este respecto y los trabajos progresan a ojos vistas. Así, con las obras del arreglo parcial — el "parqueo" — de siempre, vemos coincidir una aceleración apreciable en las del colector, en las de pavimentación de la Plaza Mayor, en la construcción de aceras de la de Primo de Rivera... Estupendo. Hasta se ha querido aprovechar la coyuntura para acelerar el hormigonado previo al adquinado de las calles por donde se instala ya la nueva cloaca con el concurso de una gran máquina que adelanta la labor de manera desconocida. Refiriéndonos en particular a los trabajos en la Plaza de José Antonio, por horas se aprecia el progreso — nada decimos respecto a las aceras de acceso al puente de San Pablo, puesto que implicaban empresa de menor envergadura y, además, ya están concluidas — y la fisonomía que lugar tan típico ha de tener, puede apreciarse sin esfuerzo. Tal como se nos prometió y para la fecha señalada, estará concluida la mayor parte de la transformación total. No estará mal tampoco que — ya que en su conjunto implica plazos forzosamente largos — por lo que respecta al colector existiera el propósito de terminar el trozo de la calle de la Paloma, en su parte más angosta — donde se lleva trabajando desde el mes de Julio del pasado año —, para las próximas fiestas.

Seguramente, es pretender demasiado. Sin embargo, puestos a pedir ¿por qué no llamar la atención sobre el trozo de acera del puente de San Pablo en su salida al paseo del Espolón? Y ¿por qué no sugerir la pronta desaparición de esos antiestéticos postes de madera que sostienen los hilos telefónicos, cabe el magnífico puente citado, que tanto le afean, al tiempo que estropean la perspectiva?

Y vamos a cerrar el comentario. Aunque no sin traer a colación — por considerarlo relacionado con el asunto tratado — una cuestión de la que ya no se habla, pero se habla. Refiriéndonos a las sugerencias hechas en el sentido de que en Burgos, como en otras ciudades, hubiera dos épocas de fiestas al año. Nosotros, no confesamos, no fuéramos muy entusiastas de tal duplicidad pero ahora, lo confesamos también, nos ha llegado el momento de rectificar. Aunque sea de un modo oportunista y cogiendo la ocasión "por los pelos", queremos romper una modesta lanza en pro de tales iniciativas. Si señor, que haya dos "fiestas mayores" cada doce meses. De acuerdo con cálculos matemáticos, las obras se rematarían en la mitad de tiempo.

AVIZOR

## Más de cinco mil personas asisten en Villadiego, a la solemne clausura de la Asamblea Eucarística

### Nuestro Rvdo. Prelado presidió los actos celebrados ayer, siendo aclamado calurosamente por la multitud

#### Peregrinación de los jóvenes de A. C. al monasterio de San Pedro de Cardaña

Villadiego (por teléfono, de nuestro corresponsal). — La premura de tiempo, para que salga a la luz esta reseña, me impide dar una detallada relación de la grandiosidad de los actos celebrados en el día de hoy. Me voy a limitar, pues, a dar una sucinta idea de las solemnidades, únicamente, para satisfacer los deseos de todos aquellos que han seguido con interés el curso de esta Asamblea, ya que todos los días no se tiene ocasión de presenciar actos tan edificantes como los que han tenido lugar estos días.

El primer acto oficial de hoy domingo, ha sido, como estaba anunciado, una misa de comunión general, siendo numerosísima la concurrencia que acudió a recibir a Cristo en la Eucaristía.

Poco antes de las once, hora a que estaba anunciada la misa solemne, se desplazó una representación numerosa de sacerdotes, autoridades, entidades religiosas y fieles en general, a esperar y recibir al Excmo. y Rvdo. Señor Arzobispo, mientras que en la plaza del Generalísimo, habilitada como templo, se organizaba y emplazaba a las numerosas comisiones que de todos los pueblos del partido llegaban con sus cruces, pendones y estandartes, para asistir al Santo Sacrificio.

Llegado el Excmo. Sr. Arzobispo, Doctor Pérez Platero, dió comienzo la misa, en la que actuó como preste el R. P. Beneditino Rodríguez, hijo del pueblo de Grijalba, comarca nuestro y actualmente vicario de Rio de Janeiro (Brasil), actuando de asistente el M. I. Sr. Secretario de Cámara del Arzobispado, doctor don Abilio del Campo y de maestro de ceremonias, don Luis Estalayo.

La oración sagrada estuvo a cargo de don Ambrosio Rebollo, profesor del Seminario Metropolitano de San Jerónimo de Burgos, que hizo un elevado canto de la Eucaristía. La misa "Te Deum laudamus", dirigió el maestro Perossi, fue interpretada a dos voces por el coro local de Acción Católica.

Terminada la misa, una inmensa multitud, compuesta de más de 5.000 personas, acompañó al Excmo. Sr. Arzobispo, precedido de cruces, pendones y estandartes, entre vitores y aclamaciones, hasta la Casa rectoral.

Por la tarde hubo solemnisima procesión, presidida por el Dr. Pérez Platero. La carrera, a pesar de su largo recorrido, desde la iglesia de Santa María hasta la plaza, casi toda estaba cubierta de un inmenso gentío, que en apretado haz, escuchó con verdadero fervor religioso las expresivas y elocuentes palabras que en nombre del excelentísimo señor Arzobispo dirigió a la multitud, dando las gracias a todos por el éxito de la Asamblea Eucarística, el secretario de Cámara del Arzobispado, muy ilustre señor don Abilio del Campo.

Momentos después de terminados los actos de la procesión, nuestro reverendísimo Prelado, en su secretario y séquito, partió para Burgos, siendo calurosamente aclamado por la inmensa multitud.

La oración sagrada estuvo a cargo de don Ambrosio Rebollo, profesor del Seminario Metropolitano de San Jerónimo de Burgos, que hizo un elevado canto de la Eucaristía.

La misa "Te Deum laudamus", dirigió el maestro Perossi, fue interpretada a dos voces por el coro local de Acción Católica.

Terminada la misa, una inmensa multitud, compuesta de más de 5.000 personas, acompañó al Excmo. Sr. Arzobispo, precedido de cruces, pendones y estandartes, entre vitores y aclamaciones, hasta la Casa rectoral.

Por la tarde hubo solemnisima procesión, presidida por el Dr. Pérez Platero. La carrera, a pesar de su largo recorrido, desde la iglesia de Santa María hasta la plaza, casi toda estaba cubierta de un inmenso gentío, que en apretado haz, escuchó con verdadero fervor religioso las expresivas y elocuentes palabras que en nombre del excelentísimo señor Arzobispo dirigió a la multitud, dando las gracias a todos por el éxito de la Asamblea Eucarística, el secretario de Cámara del Arzobispado, muy ilustre señor don Abilio del Campo.

Momentos después de terminados los actos de la procesión, nuestro reverendísimo Prelado, en su secretario y séquito, partió para Burgos, siendo calurosamente aclamado por la inmensa multitud.

La oración sagrada estuvo a cargo de don Ambrosio Rebollo, profesor del Seminario Metropolitano de San Jerónimo de Burgos, que hizo un elevado canto de la Eucaristía.

La misa "Te Deum laudamus", dirigió el maestro Perossi, fue interpretada a dos voces por el coro local de Acción Católica.

Terminada la misa, una inmensa multitud, compuesta de más de 5.000 personas, acompañó al Excmo. Sr. Arzobispo, precedido de cruces, pendones y estandartes, entre vitores y aclamaciones, hasta la Casa rectoral.

Por la tarde hubo solemnisima procesión, presidida por el Dr. Pérez Platero. La carrera, a pesar de su largo recorrido, desde la iglesia de Santa María hasta la plaza, casi toda estaba cubierta de un inmenso gentío, que en apretado haz, escuchó con verdadero fervor religioso las expresivas y elocuentes palabras que en nombre del excelentísimo señor Arzobispo dirigió a la multitud, dando las gracias a todos por el éxito de la Asamblea Eucarística, el secretario de Cámara del Arzobispado, muy ilustre señor don Abilio del Campo.

Momentos después de terminados los actos de la procesión, nuestro reverendísimo Prelado, en su secretario y séquito, partió para Burgos, siendo calurosamente aclamado por la inmensa multitud.

Consejo Diocesano en pleno de la Asociación de los Jóvenes de Acción Católica. Después se organizó la peregrinación, en la que formaban centenares y centenares de muchachos, pertenecientes a los distintos Centros parroquiales y muchos otros de la provincia, predominando un gran contingente de jóvenes burgaleses.

Todos ellos marcharon con sus banderas y estandartes, presididos por el diocesano. La peregrinación emprendió el camino de San Pedro de Cardaña por el camino de Cortes y durante el trayecto, se rezó al Santo Rosario. En San Pedro de Cardaña, fueron recibidos los peregrinos por la Comunidad cisterciense. Su Abad mirado, Rvdo. P. Fray María Jesús Álvarez, dirigió a los jóvenes cordial bienvenida.

Seguidamente tuvo lugar en la histórica iglesia, la misa conventual, que fue amenizada por el Coro cisterciense y la Rondalla de la Obra Atlética Recreativa de Briviesca. Luego se hizo la exposición de S. D. M., iniciándose los turnos de vela de desagravio a Jesús Sacramentado, que se prolongaron durante toda la tarde. A la una celebró un acto de afirmación católica, en el que intervinieron los señores presidente y vocal de Prensa diocesanos, que animaron a los jóvenes a perseverar en su vida de apostolado operante.

Después y tras la comida campesina y juegos recreativos, se celebró un importante acto eucarístico, al que se sumó la Comunidad en pleno, organizándose seguidamente una brillante procesión por los alrededores del Monasterio. Terminada ésta, se verificó la imposición de insignias y corbatines, y los jóvenes peregrinos dieron por concluida la jornada, asistiendo a la memorable ceremonia de despedida a la Virgen, con el canto de la bellísima "Salve" trapense.

El regreso a Burgos se hizo al anochecer, recorriendo a pie la etapa de vuelta a Burgos, con el mismo espíritu de penitencia que a la ida.

El doctor Bombard, de Niza, cardiólogo de 28 años, y uno de los médicos investigadores que mayor predicamento está obteniendo en Francia en los presentes momentos, va a ejecutar una curiosa experiencia, de la cual se pueden obtener datos realmente dignos de ser tenidos en cuenta.

El doctor Bombard va a lanzarse con cinco amigos en pleno Atlántico, a bordo de una canoa, en la cual no se llevará ningún alimento. Quieren efectuar una vida de auténticos héroes del mar, o sea, de naufragos. Lo que se pretende es, como podrá prever el lector, el saber cual es la capacidad de resistencia de los naufragos que no pueden disponer de medios en el mar, o sea, de los naufragos completamente indigentes, pero personas que naufragan disponiendo de agua, galleta, conservas y otros medios, que les da margen para resistir hasta que pueden ser salvados.

El médico francés y sus amigos quieren comprobar cuánto se puede vivir y en qué condiciones llevando sólo determinado material de pesca de sencilla fabricación. El naufrago sólo deberá vivir de pescado fresco y de agua de mar, con las variantes que pueda introducir. Respecto a ello, el doctor Bombard afirma que un ser humano puede beber 500 gramos de agua de mar cada 24 horas a muy pequeños sorbos. Haciendo esto se le puede garantizar de diez a quince días de supervivencia, dato importante que todos los hombres de mar o personas que pueden naufragar, deben de tener en cuenta.

Tal científico afirma que existe una variante para mejorar la "bebida" de los naufragos. Este variante la proporciona una costumbre de los pescadores polinesios, quienes beben el líquido que mana de una incisión hecha en forma de V sobre los pescados. Analizado este líquido, Bombard afirma que se puede mezclar el agua de mar produciéndose entonces una especie de soda o líquido semejante al agua de Vichy, muy poco salada y de gusto soportable. Tal líquido puede ser ingerido a razón de un litro diario, siempre que se logre pescado suficiente para hacer incisiones y sacar el líquido que se mezcla con el agua de mar.

Afirma este médico que el ser humano puede pasarse sin azúcar durante un lapso de tiempo muy largo, si se baña en agua de mar una hora diaria, hasta recargar las células de sal. Dice también que el placton del mar puede servir de alimento y de preventivo excelente contra el escorbuto y la desvitaminación. El sol hace también, en este aspecto, su juego.

En cuanto al pescado logrado deberá ser comido crudo, pero ello no es nada difícil ni repugnante. Basta dejarlo secar y crear que está uno a dieta de bacalao.

Con tales experiencias, Bombard y sus amigos lograrán medir la resistencia humana, a la cual se podrá sujetar aquel que naufrague y no disponga de medios.

Con los datos logrados, Bombard escribirá un libro científico y sus conclusiones serán enviadas al hombre de mar de todos los puertos del Mundo, para que sepan lo que deben de hacer en un caso como éste. Resistiendo mucho tiempo en pleno océano, no cabe duda de que puede lograrse el suficiente margen, para que unos servicios de salvamento adecuados rescaten del mar esas presas que aguarda, para llevarlas a sus abismos.

Con esta experiencia, Bombard y sus amigos lograrán medir la resistencia humana, a la cual se podrá sujetar aquel que naufrague y no disponga de medios.

Con los datos logrados, Bombard escribirá un libro científico y sus conclusiones serán enviadas al hombre de mar de todos los puertos del Mundo, para que sepan lo que deben de hacer en un caso como éste. Resistiendo mucho tiempo en pleno océano, no cabe duda de que puede lograrse el suficiente margen, para que unos servicios de salvamento adecuados rescaten del mar esas presas que aguarda, para llevarlas a sus abismos.

## ¿Cuánto puede resistir un naufrago carente de toda clase de medios?

### Un científico francés va a experimentarlo para apreciar la capacidad de resistencia del hombre

**HOY 16 DE JUNIO**  
SANTOS.—Juan Francisco de Regis, cfr., Quirico, Justina, mrs., Aureliano, ob., Justina, mr.  
SOL.—Sale a las 4'44. Se pone a las 19'47.  
LUNA.—Sale a las 0'44. Se oculta a las 14'8.  
Luna nueva el 22  
VAN DE ESTE AÑO 168 DIAS  
FALTAN 198 DIAS

## Claros varones de Burgos

Por Guillermo AVILA  
Académico C. de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

### El Padre Fortunato Sancho prior del Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial

un burgalés ilustre y una de las figuras más notables de la Orden Agustianiana en España. Dieron sus biografías que nació en San Juan del Monte año 1865. Profesó en el Convento de Valladolid de la esclarecida Orden de San Agustín el año 1882 y fué ordenado sacerdote el 1889. Después cursó con gran brillantez y aprovechamiento la carrera de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales. Siendo lector y superior del Colegio de Mallorca y Rector del Colegio de Guernica y de Alfonso XII de El Escorial y Prior de dicho Real Monasterio.

Como escritor, publicó en la importante revista agustina "La Ciudad de Dios", una serie de artículos titulados "Influencia de los agustinos españoles del siglo XIX en los progresos de la Botánica", "La Ciencia de la Fe", "La Isla de Mallorca", "Observaciones científicas con motivo de una excursión a las playas de Alicante", "Las balenas en las costas oceánicas de España", "El problema forestal" y "Los Montes y el Régimen de los Municipios". Nuestro ilustre biografiado falleció el año 1915.

## D. Francisco Núñez toma posesión de la parroquia de La Anunciación

### A la ceremonia asistió una representación mixta con su alcalde señor De Juana

A las doce y media de la mañana de ayer, tomó posesión de la feiglesia de La Anunciación de Nuestra Señora, nueva parroquia establecida en la Diócesis, don Francisco Núñez Güemez, que hasta su reciente designación venía ejerciendo su sagrado ministerio como párroco en la iglesia de Santa María, de Mirada de Ebro.

Con tal motivo, se trasladó a Burgos una nutrida representación mixta, integrada por medio centenar de personas, al frente de las cuales figuraba el alcalde de aquella ciudad, señor De Juana. También asistieron numerosos fieles de la parroquia.

La ceremonia de la toma de posesión se verificó con arreglo al ritual, representando al Arzobispo su vicario general don Buenaventura Díez, que dio posesión de la parroquia al primer cura párroco de La Anunciación, señor Núñez Güemez.

Actuó como maestro de ceremonias, el que venía actuando como cura encargado de la parroquia, don Melchor Pérez Cuevas.

El nuevo párroco, don Francisco Núñez, dirigió unas emocionadas palabras alusivas al momento.

## Inglés Francés

comoda y rápidamente en su domicilio por el más perfecto de los métodos modernos

CURSOS FONOLINGÜES C C C

Apariado 183 - SAN SEBASTIAN

Enseñanza de idiomas por correspondencia CCN discos o SIN discos (Obsequiaremos con un localdisco miniatura a los alumnos que carezcan de gramofono)

PIDANOS FOLLETO GRATIS

## Vida burgalesa

**Observatorio meteorológico**  
BAROMETRO.—A las ocho de la mañana, 684,1; a las dos de la tarde, 685,0; a las siete de la tarde 685,1.  
TERMOMETRO.— Temperatura máxima, 24,4 a las 16,15; mínima, 14 a las 6,45.

**DIRECCION Y VELOCIDAD DEL VIENTO.**—A las ocho de la mañana, S—5'4 Kms.; a las dos de la tarde, SW—7,2 Kms.; a las siete de la tarde, WNW—5,4 Kms.  
Recorrido, 236,2.

**GAFAS DE SOL**  
Alta novedades de artesanía  
**Optica Izamil**  
Farmacias de guardia  
Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

—Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno número 30; Cante, Espolón número 22 y Saiz Gomez, Victoria 47.

**Asistencias en la Casa de Socorro**  
Ayer, domingo, se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

—Sanjaio Marinéz Minguez, 20 años, Tahonas número 12, esquinca en el pie izquierdo; casual.

—José Pellejero Martín, 45 años, Camino Mirabueno número 71, herida contusa en el pie izquierdo; por atropello en un carrizo de mano.

—Nicolás Ruiz Fontaneda, 18 años, Carretera de Arcos s/n, herida contusa en la región nasal y en rodilla derecha; por caerse de la bicicleta que montaba.

**GAFAS DE SOL**  
nuevos modelos económicos  
**Optica Izamil**

**Día del Aspirante**  
Coincidiendo con la celebración de la magna jornada Eucarística penitencial de los jóvenes de A. C. de la diócesis, se celebró ayer el Día del Aspirante organizado por la delegación diocesana.

A las ocho tuvo lugar el Santo Sacrificio de la Misa en la S. I. B. Catedral que se vio concurridísima tanto por aspirantes de la capital como de algunos pueblos de la diócesis que se trasladaron a ésta para sumarse a los actos.

Después se celebraron varias competiciones deportivas en el campo de Laserna, enfrentándose los equipos de fútbol del centro de San Julián y centro interno de La Salle que terminó con empate. A continuación tuvieron

**Anuncios por palabras**  
TRASPASO inmejorable establecimiento, céntrico, teléfono, poca renta. Miranda 19, Pescadería.

FABRICA con teléfono, traspaso o vendiendo, Miranda 19, Pescadería.

FERRIDA Rosario blanco, día del Corpus. Entregar: Alonso Martínez 9. V. uos.

## Profesionales

**V. OJEDA CARCEDO**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5  
Victoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

**RICARDO CUEVA**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Victoria 17, 1.º dcha. — Teléfono 1721

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO  
PLAZA MAYOR, 2 — TELEFONO 1304

**E. VIGALONDE ERRASTI**  
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Victoria, 16 — Teléfono 3092

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina General  
Pisones, 33 — Tel. 2323 — BURGOS

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, corazón y afecciones RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 32 — Teléfono 1912

**CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS**  
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES  
SAN PEDRO CARDEÑA, 23. — TELEFONO 0, 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA  
CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º — De 12 a 2

**OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1840**

**JOYERIA VILLANUEVA**  
PZA. V. ANTONIO, 11

**LA PRIMERA CASA EN BURGOS**  
Despacho de recetas

## TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

## Ecos del municipio

MULTAS. — Por la Alcaldía de esta capital y durante la segunda quincena del mes de Mayo próximo pasado, han sido impuestas las siguientes sanciones por los motivos que se expresan:

Por infracciones en el Código de Circulación. — Quince conductores de automóviles por circular por sitio prohibido; diecisiete por dejarlos abandonados; uno, por carecer de luz; tres, por carecer de matrícula; dos, por circular a exceso de velocidad; diecisiete conductores de carro, por circular por sitio prohibido; diecinueve, por dejarlos abandonados; dos, por carecer de luz; uno, por carecer de tabilla de matrícula; cinco, por ir sentados en las varas; setenta y dos conductores de bicicleta, por circular por sitio prohibido; catorce, por carecer de luz; dieciocho, por carecer de timbre; cuarenta, por carecer de matrícula; seis, por carecer de frenos; seis, por ir más de una persona en una misma bicicleta; y dieciséis por hacer caso omiso a los agentes de la circulación.

Por infracciones a las Ordenanzas municipales. — Cinco industriales pandereros por expender pan con falta de peso; cuarenta y cinco por tener las basculas adelantadas; catorce, por expender artículos sin permiso y dieciséis por no tener fijados los precios en las mercancías que expendían; seis dueños de ganados, por tenerlos sueltos; veinticinco, por pastoreo abusivo; seis personas, por interceptar las aceras; dos jóvenes, por cometer actos inciviles; seis, por hacer aguas sucias; cinco, por lanzar piedras; dieciséis, por jugar a la pelota; catorce flores, por tener ropa tendida; quince, por sacudir alfombras; cinco, por arrojar basuras y seis por arrojar aguas sucias.

## Daños por 4.000 millones de dólares causan anualmente los insectos en Estados Unidos

### Para este verano temen una plaga de moscas

## Nuevos insecticidas más eficaces que los conocidos

En los Estados Unidos, el país donde todo se cuenta y se mide, el país donde se lleva estadística de todo, se ha calculado que los insectos causan pérdidas anuales, sólo en Norteamérica, que pueden cifrarse en cuatro mil millones de dólares. Y se ha establecido una relación entre esas pérdidas y el dinero que se gasta en insecticidas, llegando a la conclusión de que no hay nada tan económico y productivo como utilizar productos contra los insectos, ya que cada dólar que se gaste en insecticidas supone evi-

tar una pérdida equivalente a cincuenta y cuatro dólares.

El tema ha vuelto a plantearse en los periódicos norteamericanos en la llegada, si no del verano oficial meteorológico, si del verano real, con la aparición de los primeros calores. Y la perspectiva que hay en este terreno no es muy halagüeña, ya que los entendidos en el asunto predicen que este año habrá en Estados Unidos una gran abundancia de moscas; más que en los últimos años precedentes.

Sin embargo, hay que ser optimistas por otro lado, ya que en el desarrollo de los insecticidas se han alcanzado progresos que aminorarán el daño. Ahora van a lanzarse al mercado norteamericano nuevos tipos de insecticidas, que, además de ser más eficaces, ofrecen la ventaja de ser escasísima tóxicos para los seres humanos, pe-

ligro que en los últimos tiempos ha costado varias vidas.

En la lucha que se viene librando entre el hombre y el insecto, ha conseguido aquí evidentes victorias, que han repercutido en la sanidad general de muchos países. Es muy difícil que se llegue algún día a extinguir a la totalidad de insectos que son molestos o perjudiciales al hombre y a los animales domésticos. No obstante, los hombres de ciencia confían — según declara el doctor William F. Jurden, del Servicio de Sanidad Pública de los Estados Unidos — en que se hallarán nuevos y más poderosos venenos que servirán si para mantener bajo control a las plagas de insectos y conservar la supremacía del hombre.

Por lo pronto, los nuevos insecticidas que están a punto de ser lanzados al mercado norteamericano tendrán la eficacia que han perdido muchos de los conocidos, ya que los insectos también perfeccionan sus defensas y se hacen más resistentes a los venenos que el hombre les lanza. Se asegura que los nuevos tipos de insectos, que son más inteligentes, que no cabe habituación a los venenos, no cabe habituación a los venenos, que no cabe habituación a los venenos, que no cabe habituación a los venenos.

Se invita expresamente por medio de esta nota a todos los profesionales relacionados con los estudios penales y penitenciarios, así como a los funcionarios de ambas especialidades, a que se inscriban con la máxima urgencia, dirigiéndose a la Secretaría.

Dada la cualidad de los temas generales y sus relatores: "La casación criminal", por don Manuel de la Plaza; "El auxilio judicial y policial", por don Juan del Rosal; "Criminalidad infantil", por don Eugenio Cuervo; "Instituciones penitenciarias hispanoamericanas", por don Antonio Quintana Ripollés y el valor del Diagnóstico Psicomédico en lo criminal, se espera la más selecta y numerosa asistencia y el envío de comunicaciones y trabajos.

## Primer Congreso Hispano-Luso-Americano Penal y Penitenciario

Con fecha 11 de los corrientes, se ha constituido el Comité provincial del Primer Congreso Hispano-Luso-Americano Penal y Penitenciario que se ha de celebrar en Madrid en los días 6 al 14 de Julio próximo.

## Sí, pero, ¿para que nos sirve?

Los sabios tienen iniciativas estupendas, pero, la verdad, los hombres de la calle no alcanzamos a comprender por qué se esfuerzan tanto en que una noticia reciente nos dice que se ha llegado a la construcción de una estupa estructura para una antena radar, gracias a la cual son perceptibles en nuestro planeta las ondas de radio de la nebulosa Andromeda.

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Inauguración de una FERIA cinematográfica en Barcelona

### Tendrá carácter anual y se pretende que compita en importancia con las que se celebran en Cannes y Venecia

Barcelona.—En el pabellón central de la FERIA Internacional de Muestras se ha celebrado hoy la inauguración oficial de la primera FERIA Comercial-Internacional Cinematográfica, encuadrada en el antedicho certamen. Asistieron representaciones militares, civiles y del Movimiento. El jefe provincial del Sindicato del Espectáculo y presidente del Comité Ejecutivo, don Juan Estrada, abrió el acto en nombre del Jefe Nacional del Sindicato, quien manifestó que el grupo de cinematografía de aquella organización había aspirado siempre a que España pudiera contar con una feria cinematográfica que, en honor al cine, mantuviera compenetrado, dignamente, con las que se celebran en Cannes, Venecia y otras capitales extranjeras. Esa aspiración fue acatándose a medida que nuestro cine iba estableciendo contacto directo con el de otros países y así en 1949, España, fue invitada oficialmente para asistir a la feria de Cannes, aunque nuestra representación fue entonces puramente simbólica. Desde entonces España ha sido invitada siempre a dichos festivales. Expresó el propósito de que esta manifestación tenga carácter anual. Después habló el concejal barcelonés don José María Blay y acto seguido los asistentes recorrieron los diversos "stands"—Cifra.

## Una hija de Ingrid Bergman no quiere volver a verla

Roma.—Ingrid Bergman ha sido avisada de que la hija de su matrimonio con el doctor Lindstrom, Pia, no desea volver ni, por tanto, trasladarse a Italia para reunirse con ella, según declaración ante el juez de Hollywood residencia de la muchacha, que había de resolver una petición de la artista cinematográfica de que se le reuniese su hija. La petición será, por consiguiente, denegada, y Pia Lindstrom permanecerá al cuidado de su padre.—Efe.

## "Ayuda Juvenil" significa libros, escuelas, becas de estudio, orientación profesional... Acercar la cultura a aquellas muchachas españolas que no pueden costearse sus estudios. No niegues tu colaboración en esa gran obra social.

## NO-DO teatral y cinematográfico

La semana última, ya la temporada prácticamente liquidada y no digamos que con un balance satisfactorio, al menos bajo el punto de vista del espectador, apenas tiene nada que registrar. Sin duda la película mejor entre las estrenadas en las salas burgalesas, es la del Gordin. "La Rosa Negra" es una fantástica leyenda, cuya escenificación se desarrolla en paisajes y ambientes desolados, con gran derecho de medios, y con un tiro interpretativo realmente magnífico manejado hábilmente y con una técnica acertada. El técnico resalta el carácter de la película. En cuanto a los otros estrenos sólo queremos anotar con verdadera pena el hecho de que una película tan tremendamente mala como la mejicana "Se la lleva el Remington" haya pasado por la pantalla de nuestro mejor cine: el Gran Teatro. "La mujer bandic" no tiene nada de relevante si exceptuamos la interpretación y la ambientación. El tema es ingenio y nada arroyante. Y para que seguir "El Gallo Giro" y "Los ladrones del Oeste", pasadas en el Coliseo, no aportan nada nuevo y fueron en programa doble, lo que por sí sobra las califica.

## SALA DE FIESTAS

7:30 Café y atracciones.  
7:30 Balle reunión de sociedad.  
11:30 Café y atracciones.  
Lia Davy, Paulina Otero, Mary Quirós, y Orquesta "Arabia".

## Popular Cinema

Insuperable programa doble en sesión continua de 5 a 11 noche, con el estreno de la superproducción "20 Century Fox".  
"LA ROSA NEGRA" (I)  
"HONOR" (n. 1.)  
Precio: 2 y 3 pesetas  
Últimos días.

## CINE CORDON

HOY ESPECTACULAR ESTRENO DE LA 20 CENTURY FOX  
"LA ROSA NEGRA" (I.)  
por TYRONE POWER, ORSON WELLES y CECILE AUBRY. En tecnicolor. Todo el esplendor de China y la crueldad de Asia en un film inolvidable.  
Sesiones: 5:15, 7:45 y 11 noche.  
precios populares, últimos días de proyección.

# Vida económica y financiera

## Periodo de transición

En los medios financieros se comenta la paralización de que está dando muestras la Bolsa y se relaciona con la tensión crediticia que se advierte en otros sectores del campo económico. Se entiende por muchos que la economía española atraviesa un período de crisis de crecimiento, derivado de la notable mejoría experimentada por los rendimientos del campo, así como por la expansión de nuestra potencia industrial. Todo ello deriva en una mayor necesidad de dinero, que tropieza con la insuficiencia de ahorro para procurarlo.

Como sucede en todos los períodos de base diferente, la transición de una etapa de escasez, como la que hemos dejado atrás, a otra de mayor abundancia de productos, como la que hemos iniciado, precisa un reajuste de las economías, tanto particulares como de empresa, hasta que se vayan acomodando a las nuevas situaciones. Este período de transición por que atraviesa la economía española, coincide en el orden exterior con una tendencia a la baja de algunos precios de materias primas y de detención en la marcha alcista de otros, como consecuencia de haberse alojado algunos controles en los países que mayor impulso estaban dando a su política de armamento. Al ampliarse la base de los suministros para la industria civil, los precios se han abaratado y ante el temor de que lo hagan más, muchas empresas empiezan a aplazar sus pedidos de productos, consumiendo mientras tanto los importantes stocks que habían formado en los comienzos de la etapa de menor fluidez de materiales.

También en España se observa este fenómeno, siendo visible la detención de los comprados en algunas ramas del comercio, lo que obliga, a su vez a los comerciantes a retrasar sus encargos a la industria. Esta disminución de operaciones coincide, por una parte, con la mayor necesidad de dinero que se deriva de las fuertes cosechas, y por otra, con la ejecución de los planes trazados con anterioridad, para cuya financiación se precisa el abono de nuevos plazos, con la dificultad de la menor disponibilidad que hoy existe entre los inversores.

Todo esto se refleja en una fuerte demanda de crédito bancario, que se ira incrementando según avance la temporada y vaya presentándose en toda su integridad las distintas cosechas, algunas de las cuales van a coincidir con importante remanente del año anterior. Pero estos son problemas normales en tiempo normal, y que sustituyen a los problemas de escasez a que estamos acostumbrados.

En consecuencia, la Bolsa, solicitada por nuevas ampliaciones de capital y pago de dividendos pasivos pendientes, atraviesa un momento de escaso negocio, por que los accionistas se encuentran preocupados por las nuevas atenciones que de ellos se solicitan. Al mismo tiempo, los Bancos, para mantenerse dentro de la debida liquidez, reclaman de aquellas empresas a las que prestan su apoyo la necesaria consolidación de los créditos cuando éstos han rebasado la cifra prudencial. Y así se establece el ciclo de apoyo bancario, consolidación de créditos y ampliaciones de capital, que gravita sobre el mercado de valores, que, hoy por hoy, no tiene la suficiente amplitud como para atender a todo lo que requiere el esfuerzo de reconstrucción de España, tanto en la parte oficial como en la privada y que se lleva a cabo gracias a la buena disposición de los particulares y a la eficaz colaboración que, en todo momento, viene prestando la Banca, empezando, naturalmente, por el Banco de España.—Cifra.

## BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio - Caja de Ahorros  
Espolón, 12 BURGOS

## Zatopek, el "bólide humano"

### Al cubrir más de veinte kilómetros en sesenta minutos, batió una marca que se creía insuperable

### Desde 1863, en que un piel roja logró 18 kilómetros y medio el "récord de la hora" ha sido mejorado cinco veces

El intento del hombre por conseguir en el tiempo de una hora, corriendo, la máxima distancia, fue siempre una empresa ardua. Muchos fueron los atletas que probaron su capacidad y esfuerzo en esta singular prueba, pero muy pocos los que la historia del "Récord de la hora" registra como auténticos campeones.

Aunque esta prueba no figura en los programas ordinarios de competiciones atléticas, ni en los Juegos Olímpicos, constituye un máximo aliciente para los atletas desde hace unos ochenta y nueve años, época en que por vez primera el "récord de la hora" quedó establecido. Es dato curioso que el primer hombre en medir su capacidad en este tiempo fuera un piel roja, el "Indio" Louis Bennett, de Cataraugus (Buffalo) en la región de los Grandes Lagos. Bennett, por sus proezas atléticas en las grandes distancias, era llamado por su tribu "Deerfoot" (pies de ciervo), llegando a tanto su celebridad que fue invitado por los ingleses durante seis meses, a competir, con los más destacados ases británicos, de diez y diez entre matorrales y amarillenta y rostra salvaje, "este piel roja" fue la admiración de los ingleses el día 3 de Marzo de 1863, en una carrera de doce millas, al cubrir en el tiempo de una hora la distancia de 18 kilómetros 589 metros, record que permaneció durante treinta largos años, en pie.

En 1884, el gran corredor amateur inglés W. Allen G. George, conquistó el record amateur el 28 de Julio en Glasgow, alcanzando en la hora los 18 kilómetros 554 metros, o sea 35 metros menos que el profesional Bennett.

El record del piel roja se mantuvo exactamente hasta el día 19 de Junio de 1897, fecha en que fue batido en la pista de Rochdale por el inglés Fred Bacon, que después de una meticulosa preparación en la carrera donde le fueron acompañando por turno un equipo de expertos corredores y un ciclista que marcaba el tren a seguir, consiguió los 18 kilómetros y 839 metros.

Dos años más tarde, Harry Watkins, uno de los mismos corredores que acompañara a Bacon el día que batió su record de la hora y que asimiló la experiencia del recorrido, sería quien destronara a su compatriota inglés por 39 metros de diferencia, haciendo los 18 kilómetros 879 metros el 19 de Septiembre de 1899, en la misma pista de Rochdale.

Siguieron después numerosos intentos, destacando los franceses Vermeulen y Bouchard, pero sin resultados satisfactorios.

Entramos en el año 1904; el record de la hora seguía obsesionando a todos los atletas que se consideraban capaces de mejorarlo. Alfred Shripp, el formidable corredor británico de todos los tiempos, quiso batió el record de George imponiéndose una fuerte marcha de paso corto realmente prodigiosa, hasta el punto que a los 10 kilómetros de recorrido quedaron agotadas sus fuerzas, teniendo que hacer un esfuerzo inaudito por cubrir el tiempo reglamentario de la hora, consiguiendo, a pesar de ello, los 18 kilómetros 738 metros, con lo que superaba el record de George por 184 metros; esto era el 5 de Noviembre de 1904.

Viene luego el famoso atleta francés Jean Bouin, primer hombre en llegar a los codiciados 19 kilómetros. La prueba tuvo lugar en el gran estadio olímpico de Estocolmo, el 6 de Julio de 1913. El numeroso lote de participantes obligó a Bouin a efectuar su carrera por la parte externa de la pista, cubriendo en los 60 minutos 19 kilómetros y 21 metros. De haber corrido normalmente, se supone hubiera andado el francés cerca de los doce millas (19 kilómetros 308 metros). Esto animó a Jean Bouin a un nuevo intento en la seguridad, como él decía, de ser alcanzada la distancia de las doce millas. Pero la guerra mundial de 1914 trunco la ilusión de este memorable atleta, muriendo valerosamente en campaña.

El período de la post-guerra nos trae al sin igual Paav Nurmi, figura cumbre en la Octava Olimpiada de París en 1924, donde fue vencedor olímpico en las distancias de 1.500, 5.000 y 10.000 "cross-country", y tres mil metros por equipos. En la siguiente Olimpiada de 1928, en Ámsterdam, por su sola victoria en los 10.000 metros, fue motivo que se considerase a Nurmi en el descenso de facilidades físicas. Todos se equivocaron, porque el fenómeno dejó sendas sus facultades porosas superando el record de la hora con la magnífica distancia de 19 kilómetros 210 metros. A Nurmi le sucedió su compatriota Heino, poseedor hasta el año 1951 desde 1945, del record de la hora que estableció en 19 kilómetros 339 metros, siendo el primero en lograr las 12 millas.

La espléndida marca de Heino, que costara diecisiete años en establecerse, parecía ser el tope del máximo esfuerzo humano, a menos que el transcurso del tiempo y la técnica atlética pudieran mostrar un nuevo fenómeno para batió el encimado record.

No hizo falta esperar mucho para que el record de la hora cayera en poder de la figura más destacada de nuestro tiempo, el "hombre locomotora", el fenómeno checoslovaco Emil Zatopek, que en su primer intento de correr esta prueba el día 15 de Septiembre de 1951 batió rotundamente el record de Heino con 19 kilómetros 558 metros!

La quimera de los 20 kilómetros en 60 minutos ya disabada la fatigada 442 metros, pero según se dio quimera. Antes a este record de Zatopek, mucho se habló de las

# LOS TOROS DESDE LA BARRERA

## Toros y toreros en las corridas de la próxima feria burgalesa

Por "El de Tanda"

### Los toros

#### HISTORIA DE LA GANADERIA DE PACHECO HERMANOS

Don Angel Rodríguez García, vecino de Gallegos de Argañán (Salamanca), fundó en el año 1929 esta vacadencia, con reses oriundas del hierro cimerario de Martínez. Luego, hace aproximadamente unos siete años, pasó la ganadería a los hermanos don Lorenzo y don Emilio Rodríguez Pacheco, escrupulosos ganaderos, quienes perserverando en la labor de selección de sus reses, vienen obteniendo lisonjeros frutos. A nombre de ellos y por primera vez, se corrieron seis novillos en Madrid el 22 de Julio de 1945, con divisa grana y azul celeste, dando excelente juego. Posteriormente se han lidiado productos de esta vacada en plazas tan importantes como las de Barcelona, Zaragoza, Badajoz y otras.

El domingo 7 de Octubre del año último se lidiaron en nuestra plaza por vez primera, seis novillos-toros de este hierro, que estuvo cerca Manolo Chacarte, Juan Montero y Pedro Martínez "Pedrés". Los bichos, gordos y muy bien presentados (dieron un promedio de 260,50 kilos), resultaron muy bravos y codiciosos, siendo varios aplaudidos en el arrastre y destacando el lidiado en primer lugar, que estoqueó Chacarte y que fue un verdadero "oro de bandera", por la nobleza y bravura que acusó durante toda la lidia.

Las reses de esta ganadería pastan en las dehesas "La Celestina" y "Los Encinillos", del término de Buenamadre y Castillejo, en la provincia de Salamanca y el pelo corriente en los productos suele ser el negro.

### HISTORIA DE LA GANADERIA DEL VIZCONDE DE GARCI-GRANDE

Esta vacada, nueva en nuestra plaza, fue fundada en el año de 1938 por don Manuel Espinosa y Villapellín, vizconde de Garci-Grande, vecino de Alzaga de Tormes (Salamanca), adquiriendo la que anteriormente habían poseído don Mariano Bañista, don Gasimiro Pérez Nogales y Manolito Mejías "Bienvenida" y en la que se habían hecho cruce con hembras y sementales de don Graciano Pérez Tabernero.

En 1939 sustituyó el vizconde de Garci-Grande todas las hembras por otras de don Juan Cobaleda, procedentes del conde de la Corie, a las que echó varios sementales del mismo origen.

Con divisa azul oscuro y amarilla, se jugaron reses a nombre del actual propietario, por primera vez, en Madrid, en la novillada del 15 de Agosto de 1942, presentando toros, también por vez primera en dicha plaza, la tarde del 14 de Mayo de 1944, que lidiaron Pepe Bienvenida, "Morenito de Jalavera" y "Angélica", confirmando este diestro su alternativa. Los toros de esta corrida fueron muy aplaudidos por su presentación, bravura y docilidad.

En plazas importantes como Madrid, Sevilla, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Santander, etc. por famosos toreros, siguen lidiándose estas bravas reses, bien encastadas, de trapío, nobles y de inmejorables condiciones para la lidia, que acusan todas las particularidades de los antiguos ibarros.

Toros de excelente nota de esta vacada han sido, entre otros muchos, "Clavero", "Barquero", "Jaquerito", "Jerónimo" y "Corchato". Este último, lidiado en tercer lugar en la corrida del 27 de Junio de 1948, en la "Monumental" de Madrid, fue un ejemplar extraordinario, al que se dio la vuelta al ruedo.

Pasa la tarde en las dehesas "Garci-Grande", "Zaraón" y "La Cabaña", de la provincia de Salamanca y suele ser corriente en los productos de este hierro, el pelo negro.

### El rejoneador

El Excmo. Sr. Don Carlos Pérez Seoane, Duque de Pinohermoso, es el prototipo del noble español, que dedica su vida al cristiano ejercicio de la caridad. Nació el 3 de Abril de 1896, en el seno de una familia de abolengo, siguió de joven la carrera militar y perteneció al Arma de Caballería. Comenzó a actuar como rejoneador, por afición, en festivales, hacia el año 1945, a pesar de estar próximo a cumplir el medio siglo de edad.

Al dedicarse al rejoneo como profesional, sus honorarios los cedia a la Asociación Benéfica de Toreros, gesto caritativo que le ha venido distinguiendo desde entonces, siendo innumerables las obras altruistas que

ha realizado, actuando desinteresadamente en corridas y festivales en favor de asilos e instituciones benéficas. Una de ellas, la más reciente, tuvo lugar el pasado mes, en la "Monumental" de Barcelona, en corrida que organizó el mismo Duque, a beneficio de los leproso españoles.

Experto jinete y gran enamorado de la Fiesta, es también escrupuloso criador de reses bravas—el Excmo. Sr. Duque de Pinohermoso ha actuado en todas las plazas españolas, lidiando las más de las veces, convirtiéndose en figura señera de la Fiesta, digno continuador de aquellos va-

lerosos caballeros en plaza que en siglos lejanos y en fiestas solemnes, alancearon toros en coso cerrado, ante Reyes y nobles.

El Duque de Pinohermoso, viene por vez primera a nuestra plaza, y es con Ángel Baraña y Juanito Baraña, celoso depositario y ejercitante del rejoneo a la española, que con tanto éxito suele practicar.

(En el próximo número ofreceremos al curioso lector unos rasgos biográficos de los cinco maldadores de toros que actuarán en nuestras corridas.)

## Rafael Ortega y Silveti salieron en hombros ayer, en las plazas de Algeciras y Palma de Mallorca

### El novillero José Luis Chapado, herido de gravedad en «Vista Alegre», (Madrid)

Barcelona.—Corrida en la "Monumental". Toros de Tomas Prieto de la Cal, broncos, con feo estilo y poderosos. Jesús Córdoba fue ovacionado en sus dos toros. Antonio Ordóñez toreó muy bien con la capa en los dos. Al primero le hizo una faena variada y fue ovacionado. En el quinto, tras una faena muy torera, cortó una oreja. Juan Posada, fue ovacionado en los dos.—Cifra.

EN GRANADA  
Granada.—Cuarta de feria. Ganado de Manuel González. Buena entrada. Manolo González ejecutó en su primer día la vuelta, tore las ovaciones del público. En el quinto, que fue manso, estuvo breve y oyó palmas. "Lirri" superior en su primer día, al que hizo una faena temeraria y artística. Cortó dos orejas y dio dos vueltas al ruedo. En el quinto toreó también con arte y valentía y fue muy ovacionado. Manolo Vázquez estuvo muy bien en su primer día, pero destorcó la faena con el estoque. Oyó palmas. En el que corrió plaza se arrojó al ruedo un espontáneo, que permaneció largo rato junto al toro. Cuando lo retiraron los peones, intentó agredir a un guardia y se armó una bronca regular, por lo que el público no siguió la faena valiente ejecutada por Vázquez, quien al final fue aplaudido.

RAFAEL ORTEGA SALE EN HOMBROS EN ALGECIRAS  
Algeciras.—Última de feria. Asistió el Alto Comisario de España en Marruecos, el capitán general del Departamento marítimo de Cádiz y el gobernador militar del campo de Gibraltar. Toros de Domecq. El mejicano Antonio Velázquez realizó en su primer día una buena faena y escuchó una gran ovación, dando la vuelta al ruedo. En el cuarto, fue aplaudido. Martorell oyó palmas en los dos. Rafael Ortega puso a la plaza en pie en su primero, al torrear por verónicas. Ejecutó una gran faena, con pases de todas las marcas. Terminó de un pinchazo y estocada. Gran ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo. En el último estuvo muy valiente y torero y fue muy ovacionado. Dio la vuelta al ruedo y al final saltó en hombros.—Cifra.

COGIDA DE APARICIO EN PALMA DE MALLORCA  
Palma de Mallorca.—Toros de Castillo de Higuera, muy bien presentados, bravos y nobles. Todos fueron aplaudidos en el arrastre. Pepin Martín Vázquez estuvo superior en su primero, del que cortó una oreja. En el

## Del boxeo al "catch"

### Breve historia del ocaso y el resurgir deportivo de Carnera

### La buena administración de su esposa evita los riesgos de otra ruina

Fue Paul Jour el que descubrió, en 1926, a Primo Carnera. Por aquel entonces, el gigante de Squal, pequeño Ayuntamiento veneciano—se exhibía como forzado en una barraca de feria de la Gironda. Primo llamaba la atención por su colosal envergadura—2,05 metros y más de 114 kilos de peso—. Espectacular a primera vista, bien musculado, Paul Jour pensó que Carnera podía hacer carrera en el boxeo. Sin embargo, fue el famoso manager Leon Sée quien lanzó a Carnera por la senda del pugilismo.

Ante todo, Leon Sée fue un manager habilísimo para oponer a Carnera adversarios de "buena voluntad". Con esta clase de combates—arreglados—hizo llegar a su pupilo al pínaculo de la fama, enriqueciendo su brillante palmarés con un medio centenar de victorias antes del límite.

El año grande, para ese carpintero llevado al ring y manejado a su gusto por su "manager", fue el de 1933, época en la que batió la Sharkey, conquistando el título mundial de todas las categorías. Pero esta gloria, como muchas, resultó efímera.

Al año siguiente, el alemán-americano Max Baer le arrebató la corona, después de propinarle a Carnera, durante once rounds, un severo correctivo, del que salió literalmente destrozado. Cuatro años más tarde, el 18 de Noviembre de 1937, Primo reapareció en París, enfrentándose al marsellés Di Meglio, siendo bati-

do a los puntos. Esta derrota marcó el final de la carrera boxística del gigante italiano. Carnera, abandonado por todos, regresó a su rincón de Squal, desengañado, casi arruinado, hastiado de haber sido explotado por todos. Durante una temporada Primo perdió su franca risa de niño grande.

Sin embargo, la suerte, que no abandona nunca a los que ha tocado con sus doradas alas, le ha convertido, al correr del tiempo, a los 45 años de edad, en un excepcional luchador de "catch", haciéndole volver a paladear las mieles del triunfo que otrora gustara en los mismos rings.

En 1945, el americano Steinberg, organizador suizo, pensó en Primo Carnera para dedicarlo a la lucha, pensando también en la impresión que causaría en las multitudes fanáticas que asisten a los combates de lucha libre, y del campeón mundial de boxeo logró un luchador que triunfara en este deporte.

Carnera, duramente probado por la suerte, ha sabido tomarse el desquite. Actualmente habita en Los Angeles (California), con su mujer y sus dos hijos, Humberto y Giovanna María, de trece y nueve años de edad. Pina Carnera, esposa prudente y previsora, protege los intereses de su famoso marido y administra de magnífica manera la fortuna que van acumulando. La lección del pasado no ha sido inútil y ahora Carnera ya no hace el... primo.

## Talleres Gráficos

DIARIO DE BURGOS  
Victoria, 13 - Tel. 2015  
IMPRESA - FOTOGRAFADO - ENCUADERNACION  
Folleto - Revistas - Modelaje de oficinas - Cartas  
Facturas - Tarjetas y toda clase de trabajos tipográficos  
DESCUENTOS A ANUNCIANTES Y SUSCRIBIDORES

## Los bebedores de CERVEZA piden PILSEN NORTE

Por su mayor CUERPO y CLASICO SABOR  
LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

# Mestalla y Gijón capitanean el grupo de promoción a la División de Honor

## Con su victoria en Torrelavega, el Caudal de Mieres se destaca, asegurándose la permanencia en Segunda

### Fácil triunfo alavesista sobre el Melilla, en Mendizorroza

#### El Real Jaén se adjudica la Copa de la Federación Española

### Resultados de los partidos jugados ayer

**PROMOCION A PRIMERA DIVISION**

Gijón, 3. Santander, 0.  
Ferrol, 2. Logroñés, 0.  
Alcoyano, 2. Mestalla, 2.

**PERMANENCIA EN SEGUNDA DIVISION**

Atlético Balears, 4. Córdoba, 1.  
Torrelavega, 0. Caudal, 2.  
Alavés, 4. Melilla, 1.

**PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION (Grupo primero)**

Gerona, 1. At. Zamora, 2.  
Lucense, 2. Badalona, 0.

**(Grupo segundo)**

Huelva, 3. Tortosello, 0.  
Alcánte, 5. Cartagena, 0.

**FINAL COPA REAL FEDERACION**

Real Jaén, 3. U. D. Orensana, 1.

Gijón.— Real Gijón, 3 (Aretio, Prendes, 2). Santander, 0.  
Alineaciones:  
Santander: Juanito; Teruel, Felipe, Ruiz; Herrero, Bermúdez; Macala, Revuelta, León, Echeveste y Mayub.  
Real Gijón: Sión; Tamayo, Castulo, Ladreda; Cabal, Molinuco; Cholo, Ortiz, Prendes, Aretio y Sánchez.  
A los 25 minutos, en un centro a bota pronto de Cholo, que Aretio empalmó de bola floja, pasó el esférico entre un defensa y el portero santanderino, hasta la red.  
Durante este primer tiempo, se jugó casi siempre en el área defensiva santanderina. Los montañeses apenas si realizaron media docena de incursiones fácilmente contenidas.  
En el segundo tiempo, a los 25 minutos, Prendes, en un balón bien servido por Molinuco, avanzó un poco y desde larga distancia, lanzó un imponente tiro que barrió a Juanito. Tres minutos después, en un pase rasó de Sánchez a Prendes, éste se internó y tiro raso y estropeado al palo, consiguiendo el tercer gol. Con este resultado se entregó por completo el Santander y hasta el final del partido no hubo ya más que una exhibición de los rojiblancos.

El Ferrol del Caudillo.— Ferrol, 2. Logroñés, 0.  
A las órdenes del colegiado Aureo, del Colegio de Vizcaya, los equipos se alinearon así:  
Ferrol: Zamorita; Anca 1, Malet, Anca 2; Artme, Perniche; Porta, Calvino, Juan, Fabeiro, Tolve.  
Logroñés: Del Rio; Jiménez, Oyón, García; Blasco, Vallejo; Benito, Cantabrana, Badal, Clara, Fermín.  
Empezó el partido a un tren fantástico, imponiéndose El Ferrol. A los cinco minutos, hay un pase de Tolve a Juanito, y de éste a Calvino, que fusila el primer gol de los ferrolanos.  
A los 7, un pase de Tolve a Juan, y éste, de tiro fortísimo, consigue el segundo gol. Con dos a cero, a favor de El Ferrol, termina la primera parte.  
En el segundo tiempo dominó más el Logroñés, estando desafortunado en sus tiros la delantera, dando lugar a algunas intervenciones fútiles de Zamorita, que tuvo paradas impresionantes.  
Con el resultado de la primera parte, terminó el encuentro.  
En El Ferrol destacaron Anca 1, Perniche, Juan y Fabeiro.  
De los forasteros, Benito, Fermín y Jiménez. El árbitro, muy bien.

**EL CORDOBA DERROTADO EN PALMA**  
Palma de Mallorca.— Atlético de Baleares, 4. Córdoba, 1.  
No fue enemigo el Córdoba para el Atlético, pues al final de la primera parte, el marcador señalaba un contundente tres a cero a favor de los locales. Más que por juego, el Atlético ganó a su contrincante por entusiasmo y codicia. La defensa cordobesa no pudo contrarrestar la vivacidad del ataque local.  
**FINAL DE LA COPA FEDERACION**  
Madrid.— En el Metropolitano se ha jugado esta tarde el partido final del torneo Copa Federación Española, entre los conjuntos del Real Jaén y U. D. Orensana, resultando vencedor el Jaén por tres tantos a uno.  
El Real Jaén dominó más tiempo

que su adversario y su ataque se mostró más peligroso y rápido que el de gallegos. La Orensana jugó con evidente desgracia en algunas ocasiones y especialmente en el primer tiempo en que salió muy perjudicado, al jugar contra el sol, siendo este factor causa de los dos goles que marcó el Jaén y que el portero gallego no pudo neutralizar deslumbrado por el sol. Al comenzar con esta evidente desgracia, el triunfo del Jaén puede estimarse justo. Jugó algo más que su adversario y, sobre todo, su decisión y rapidez en el remate le hicieron acreedor a la victoria.  
Terminado el partido, el presidente de la Real Federación don Sancho Díaz, hizo entrega del magnífico trofeo al capitán del equipo vencedor entre el entusiasmo de los seguidores del Jaén.—Alfil.

# Abundancia de corners y escasez de goles, en el partido de ayer entre el Burgos y la Cultural

## Ganó el equipo local por 2-0, tras un encuentro en el que el juego de calidad brilló por su ausencia

El partido amistoso de devolución de visita, jugado ayer tarde en Zatorre entre el Burgos y la Cultural Leonesa, llevó bastante público al campo, en una tarde soleada y calorosa.  
La lucha entre ambos conjuntos tercer-divisionistas en contadas ocasiones, adquirió caracteres de interés, ya que el juego transcurrió por cauces versátiles, sin que los contendientes se estorazaran demasiado. Así vimos como, tras muchos comienzos prometedores de los forasteros, que hilvanaron varias jugadas con mucha precisión y juego de calidad, vino luego el desfundamiento de los cultivos, pasando a mandar en el campo el Burgos, bien avanzado en sus líneas traseras.  
De este dominio local sólo se obtuvo el fruto de un gol, a los 32 minutos, obra de Echevarría, al rematar de cabeza, en claro fuera de juego, una falta sacada con mucho temple por Bilbao, cuando Galarraga, que aun conserva aquella agilidad y seguridad que le llevaron a ser titular durante mucho tiempo de la Real Sociedad, había neutralizado en oportunas estradas dos disparos fuertes y colocados de Celaya y Echevarría.  
Abundando en la primera parte los saques de puerta sobre la meta leonesa, sin resultado positivo, todos los cuatros fueron lanzados por Hernando, que hubo de multiplicarse en los desplazamientos a los ángulos, para suplir a Castillo en la ejecución de los castigos.  
Al final se llegó con ventaja mínima del Burgos, poco después de haber Galarraga en otra espectacular estrada, a chut de Celaya. El portero forastero se lesionó en un dedo al desviar a córner el esférico y ya no se alineó en la continuación del partido.  
También Murillo, que comenzó a jugar de extremo izquierda en las líneas, hubo de marchar a la caza al cuarto de hora, por resentirse de su última lesión, siendo sustituido por Castillo.  
En la segunda parte, aún más desfundado y entregado el equipo leonés, el dominio correspondió casi siempre al Burgos, que alineó en la puerta a Núñez y como defenso derecho a Echevarría II, mientras que en la Cultural, Serrano se ponía bajo los palos y Presa jugaba de extremo derecho.  
Hubo también en esta parte abundancia de corners, contra uno y otro marco, pero ambas delanteras adolecieron de premiosidad y excesivo regalo en el área, sin prodigar los disparos, malogrando así excelentes oportunidades. Ya así en los finales, a los 26 minutos, Echevarría II se fue hacia adelante y tras sonar a varios contrarios, pasó al centro, donde se armó un pequeño banillo, que resolvió hábilmente Hernando, consiguiendo el segundo gol para su equipo, poco después y sin otras variaciones, concluyó tan anodino encuentro.  
La nota característica del partido, fue la abundancia de corners, como antes decimos, pues en total se lanzaron veintidós (cinco contra la puerta del Burgos y diecisiete contra la de la Cultural).  
Analizando la labor de ambos equipos contendientes, podemos decir que la Cultural fue inferior al Burgos como conjunto, destacando la seguridad de Galarraga y de su tiro defensivo, con la brega incansable de su medio volante derecho, La delantera totalmente nula.  
En el Burgos, según Mezo, en sus escasas intervenciones, lo mismo que Núñez, Magníficos Zuloaga y Pirulo, con plena concepción de la colocación y maraje. Bien Antonio y Echevarría II, que fue sometido a prueba, aunque a éste se le nota un desfundamiento y algo de inexperiencia en el maraje. Batallaron mucho y jugaron a placer Bilbao y Clemen y en la delantera sobresalieron el tesón combativo de Echevarría. Ambos extremos tuvieron cosas buenas y mediocres y en cuanto a los interiores, cumplió Rodrigo, también sometido a prueba, que recibió poco juego y estuvo obsesionado por el desmarque. Celaya fue ayer la antítesis de un jugador de fútbol, sin llegar a muchos balones, desorientado en el pase y dando muestras de una apatía manifiesta. Los dos o tres disparos que empuñó, no palían su fracaso.  
La labor arbitral del colegiado señor Albo, equívoca. No quiso ver un fuera de juego y pasó por alto muchas otras faltas.  
Los equipos formaron así, a sus órdenes:  
Cultural: Galarraga (Serrano); Macario, Casuco, Peñalosa; Rubio, Ricardo; Maño (Presa), Moreno, Samaniego, Baeza y Mche.  
Burgos: Mezo (Núñez); Antonio (Echevarría II), Pirulo, Zuloaga; Bilbao, Clemen; Hernando, Rodrigo, Echevarría, Celaya, Murillo (Castillo).  
KICK

### Clasificaciones PROMOCION A PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.

Mestalla	8	4	3	1	21	8	11
Gijón	8	4	2	2	15	12	10
Santander	8	4	1	3	15	16	9
Alcoyano	8	3	1	4	19	18	8
Logroñés	8	2	4	9	16	6	6
Ferrol	8	2	1	5	12	22	5

**PERMANENCIA EN SEGUNDA DIVISION**  
J. G. E. P. F. C. P.

Caudal	8	5	2	1	22	15	12
Melilla	8	3	2	3	8	13	13
Torrelavega	8	3	2	1	12	13	8
Ar. Balears	8	3	2	3	16	18	6
D. Alavés	8	2	2	4	14	12	6
D. Córdoba	8	2	2	4	14	21	6

**PERMANENCIA EN TERCERA DIVISION (Grupo primero)**  
J. G. E. P. F. C. P.

At. Zamora	6	4	0	2	13	13	8
Lucense	6	3	1	2	7	6	7
Quecho	6	3	0	2	11	8	6
Badalona	6	2	3	1	13	11	6
Gerona	6	2	1	4	7	11	5

**(Grupo segundo)**  
J. G. E. P. F. C. P.

Alicante	6	4	0	2	19	9	8
Huelva	6	4	0	3	17	11	8
Cartagena	6	3	0	3	15	19	6
Tortosello	6	2	1	3	9	10	5
Castellón	6	2	1	3	7	12	5

**EL LOGROÑÉS, VENCIDO EN FERROL**  
El Ferrol del Caudillo.— Ferrol, 2. Logroñés, 0.  
A las órdenes del colegiado Aureo, del Colegio de Vizcaya, los equipos se alinearon así:  
Ferrol: Zamorita; Anca 1, Malet, Anca 2; Artme, Perniche; Porta, Calvino, Juan, Fabeiro, Tolve.  
Logroñés: Del Rio; Jiménez, Oyón, García; Blasco, Vallejo; Benito, Cantabrana, Badal, Clara, Fermín.  
Empezó el partido a un tren fantástico, imponiéndose El Ferrol. A los cinco minutos, hay un pase de Tolve a Juanito, y de éste a Calvino, que fusila el primer gol de los ferrolanos.  
A los 7, un pase de Tolve a Juan, y éste, de tiro fortísimo, consigue el segundo gol. Con dos a cero, a favor de El Ferrol, termina la primera parte.  
En el segundo tiempo dominó más el Logroñés, estando desafortunado en sus tiros la delantera, dando lugar a algunas intervenciones fútiles de Zamorita, que tuvo paradas impresionantes.  
Con el resultado de la primera parte, terminó el encuentro.  
En El Ferrol destacaron Anca 1, Perniche, Juan y Fabeiro.  
De los forasteros, Benito, Fermín y Jiménez. El árbitro, muy bien.

**FACIL TRIUNFO ALAVESISTA**  
Vitoria.— Alavés, 4. Melilla, 1.  
Alineaciones:  
Melilla: González; Troyano, Casas, Errazquin; Trueba, Pomar; Benitez, Sagreda, Damián, Casaco y Couto.  
Alavés: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Cora; bárcina, García; Lasuen, Bardaji, Remacha, Errazquin e Ibarra.  
Partido de trámite para el Alavés, que consiguió vencer al Melilla fácilmente. No se vio juego, y sin esfuerzo, el equipo local consiguió la victoria, desatando Errazquin, que jugó mucho y animó el encuentro.  
A los 14 minutos de la primera parte, Remacha, de un fuerte tiro, marcó el primer tanto para el Alavés. Cinco minutos más tarde, Lasuen, consiguió el segundo y a los 37, Remacha marcó un tercer gol, que fue el primero de la segunda parte. En el segundo tiempo, se lesionó Remacha, que pasó a extremo y luego se retiró. El Melilla se nulo ante la puerta únicamente, a los 21 minutos, al aprovechar un fallo de Erezuma, marcó Couto el gol de los ferrolanos. A los cuarenta minutos, recogió Ibarra sobre la marcha y marcó el cuarto y último para el Alavés.  
Destacaron Errazquin y Sanz, por el Alavés y Couto, por el Melilla.  
El arbitraje del señor Fombona, discreto.

**EL TORRELAVEGA, DERROTADO "A DOMICILIO", POR EL CAUDAL**  
Torrelavega.— Sociedad Gimnástica de Torrelavega, 0; Caudal de Mieres, 2.  
Alineaciones:  
Torrelavega.—Ochoa; Gómez, Vicens, Verde, Villa, Tines, Juanca, Cajiaga, Echevarría, José Luis y Cobiaga.  
Caudal.— Morilla; Cifuentes, Toni, Foces; Oscar, Iglesias; Eizaguirre, Fuentes, Insa, Martín y San Emeterio.  
Árbitro muy bien el señor Marrón.  
El partido se jugó con mucho nerviosismo por ambas partes y los asturianos merecieron la victoria por la cedia que pusieron en la lucha. Los tantos se marcaron en los veintidós minutos del segundo tiempo, por obra de San Emeterio y a los 31, de penalty, tirado por Oscar.—Alfil.

**EL "once" burgalés jugó toda la segunda parte con nueve jugadores, al ser expulsados inexplicablemente Palenzuela y Chapela**  
A las doce del mediodía de ayer, se jugó en el campo vallisoletano de la Federación, el encuentro de fútbol entre el Circular de aquella capital y el Juventud de Burgos, terminando el partido con el resultado de 2-1 a favor de los vallisoletanos.  
Los primeros en marcar fueron los burgaleses, a los 12 minutos del primer tiempo, por mediación de Chapela, en una excelente jugada de la delantera rematada en forma imparable por este jugador.  
Crecieron los vallisoletanos, logrando poner en peligro la meta del Juventud, cuya defensa se lució, viéndose obligada en varias ocasiones a empujarse a fondo y con mucha energía. En una de estas intervenciones, y sin razón alguna para ello, fue expulsado del terreno de juego el defensor derecho Palenzuela, alegando haber realizado juego peligroso.  
Transcurrió esta primera parte con dominio alterno, con más inclinación a favor del conjunto burgalés. A los 35 minutos de juego de este primer tiempo, nuevamente el árbitro del encuentro decretó inexplicablemente la expulsión de Chapela, que venía realizando un buen encuentro, siendo uno de los más peligrosos de la delantera.  
Con nueve jugadores jugó el Juventud todo el segundo tiempo y a los cinco minutos del mismo, por medio de un córner, se produce el primer gol vallisoletano, que fue el empate.  
El Juventud se repliegó en parte, trasando un interior y bajando uno de sus medios a la defensa y a pesar de este repliegue, con un verdadero ejemplo de deportividad y pundonor, digno de admirar, logró marcar a su contrario, tirándose dos golpes francos que no fueron goles por la mala suerte y buena actuación del portero del Circular. A los 20 minutos, produjo el segundo gol vallisoletano al ejecutar un córner, que pasó con el pecho por Echevarría, se coló después en su propia meta.  
No se puede destacar la actuación de ninguno de los jugadores burgaleses puesto que todos actuaron con gran espíritu y a partir de la expulsión de sus compañeros, pusieron un entusiasmo muy digno del mayor encuentro.

### «Torneo de Primavera»

## Vencieron el Gamonal, Vadillos SESA "B" y Arlanza

**CAMENTARIOS A LA JORNADA DOMINGUERA**  
A excepción del resultado registrado en el campo del Capiscol entre el Vadillos y Victoria, S. D., podemos considerar la jornada de ayer como bastante normal. La tabla se ha modificado esencialmente por cabeza y cola, pues si bien el D. Gamonal no ha perdido su puesto de líder, si ha descendido notablemente en prestigio la Residencia. No queremos imaginarnos lo que ocurrirá el día que nos enfrentemos a unos tantos inesperados, pues será entonces cuando este campeonato reservado exclusivamente para equipos modestos, se pondrá al verdadero "fuego vivo", si tenemos en cuenta que actualmente los primeros lugares están muy disputados y se juega cada domingo con una codicia y un entusiasmo digno de los mayores elogios.  
Creemos sinceramente que el D. Gamonal y Jocista son los verdaderos "galillos", esto sin olvidarlos del Victoria, S. D., pues a pesar de su tropiezo de ayer, es un "once" muy digno de tenerse en cuenta.  
He aquí los resultados habidos en la cuarta jornada:  
D. Gamonal, 4; Jocista, 3.—Fue este quizá el encuentro que más emoción nos dejó al enfrentarse un D. Gamonal que puso mucho brío en las jugadas.  
Marcó primero el Jocista, por mediación de Dioni, y Andrade logró el empate. Luego Goico marcó nuevamente para los azules, terminando el primer tiempo con el resultado de 2-1 favorable al equipo Jocista. En su continuación el partido penetró en una fase de gran emoción, y finalizó con la victoria del D. Gamonal gracias a un impositivo tiro de Pestaña desde fuera del área.  
El árbitro señor Bonilla mal, francamente mal. Expulsó a Goico del terreno de juego sin motivo justificado y cometió muchas equivocaciones.  
D. D. Vadillos, 1; Victoria, S. D., 0.—Con mejor equipo y con mejor juego, pero con muy mala suerte, el Victoria, S. D., ha desperdiciado dos puntos que le apartan de los primeros. El D. Vadillos supo aprovecharse de una indecisión del trió defensivo rojiblancos para marcar el único gol del "match". Luego el Victoria dominó inmensamente, pero tuvo poco acierto a la hora de rematar. Dos buens chupinazos dieron nos los palos y otros dos pasaron lamando el larguero.  
En la segunda parte, ese dominio intentó a que antes aludíamos, pasó a ser abrumador, por el Victoria, S. D., no logró marcar ni un solo tanto.  
El árbitro señor Pastor destacó por su imparcialidad y concepción de la jugada.  
Residencia, 1; SESA "B", 2.—El SESA y Residencia son dos conjuntos muy igualados en condiciones. El resultado justo hubiera sido un empate a dos tantos, pero ganó el SESA como podía haber ganado la Residencia.

### Ciclismo

## Victor Muñiz, de Oviedo, vencedor en la VI Vuelta a Palencia

### Por equipos, el de Burgos se clasificó en quinto lugar

### Gelabert, campeón nacional de Montaña

Se ha disputado la quinta y última etapa de la VI Vuelta ciclista a Palencia, organizada por el Frente de Juventudes y que comprendía el trayecto Guardo-Palencia con un recorrido total de cien kilómetros.  
La salida del primero de los puntos citados se hizo a las 10,20 de la mañana y la lucha fue bastante disputada pues los esfuerzos de varios de los corredores por destacarse han llenado de réplicas inmediatas en otros compañeros que durante buena parte del trayecto impusieron la marcha en pelotón, no obstante lo cual realizó una media excelente.  
La entrada en la capital palentina tuvo lugar alrededor de una del mediodía y a la misma asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y primeras autoridades locales, así como los delegados provinciales del Frente de Juventudes de Palencia y Burgos y un gran gentío que observó en todo momento una completa corrección aplaudiendo con entusiasmo a los vencedores de la etapa.  
Pisaron la meta, como destacados, los ovetenses Victor Muñiz y Rafael López Ama, siguiéndoles después un minuto de distancia—un pelotón de doce corredores, entre los que figuraban los burgaleses José Luis Tamamillo, Teófilo González y Luis Pastor. Siguió la entrada de los diversos corredores en varios grupos y finalmente lo hicieron no pocos aisladamente, hasta cerrar el control.  
El centenar de kilómetros entre Guardo y Palencia fue cubierto por el vencedor de la etapa—Victor Muñiz— en dos horas, 28 minutos, 46 segundos, adjudicándose, así mismo, el primer puesto en la clasificación definitiva tras haber cubierto los 665 kilómetros que comprendían las cinco etapas disputadas, en un tiempo de 16 horas, 41 minutos, 46 segundos.  
Victor Muñiz, campeón de la VI Vuelta a Palencia recibió del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento un valioso trofeo y posteriormente en la Delegación provincial del Frente de Juventudes tuvo lugar la entrega de premios a los primeros clasificados y a los diversos equipos participantes en la prueba.  
En la clasificación final por equipos ocupa el primer puesto el grupo de Oviedo y a continuación los de Orense, Santander, Palencia, Burgos, Valladolid, Salamanca, Torrelavega y Palencia B.  
**CHAMPIONATO NACIONAL DE MONTAÑA**  
Torrelavega.— Se ha disputado hoy en esta ciudad, el XI Campeonato Nacional Ciclista de Montaña, sobre un recorrido de 190 kilómetros. Participaron 26 corredores y la prueba resultó muy disputada.

Cuando finalizaba la prueba, Senén Blanco, que marchaba destacado, tuvo la mala suerte de que se le rompiera el manillar de su bicicleta, lo que le retrasó bastante y le hizo perder las posibilidades de vencer en la prueba.  
La clasificación a la llegada a la meta, quedó establecida así:  
Primero, campeón nacional de la Montaña: Antonio Gelabert, que intervino en el recorrido seis horas cuarenta y dos minutos y doce segundos; segundo, Emilio Rodríguez, 6-43-10; tercero, Serra, en el mismo tiempo; cuarto, José Escalona, 6-44-16; quinto, Senén Blanco, 6-44-17; sexto, Mateo Gil, 6-45-21. Se clasificaron hasta 16 corredores.—Alfil.

**Colabora en la Cuestación "Ayuda Juvenil" del 29 de Junio. Así cooperarás con la Sección Femenina en su tarea de proporcionar medicinas, libros y becas de estudio y trabajo a las niñas españolas.**

## Partido amistoso entre el Burgos y el Juventud

Se celebrará el próximo jueves

Según nos informan, se ha recibido en la Secretaría del Juventud, la conformidad del Burgos C. de F. para celebrar un partido amistoso el jueves día 19 a las 7,15 de la tarde, entre el Deportivo Juventud el Burgos Club de Fútbol, que ha accedido a la colaboración solicitada por el primer equipo citado, para ayudar con ello a recaudar fondos con vista aminorar el actual déficit que padece y que, como es sabido, sobrepasa las once mil quinientas pesetas.  
En días sucesivos la Prensa local dará detalles de este encuentro, al que esperamos responda de una manera decidida la afición burgalesa, puesto que así se le merece el Deportivo Juventud.

## Victoria del Atlético de Madrid sobre el Marianao en La Habana

La Habana.— El encuentro entre el Atlético de Madrid y el Marianao, ha terminado con la victoria madrileña por uno a cero.—Alfil.

Una marca de absoluta garantía y prestigio

# BICICLETAS B. H.

Todos los tipos - Todos los modelos

Bicicleta B. H. rural Todos la imitan ninguno la iguala

Velomotores "MOSQUITO" - Velomotores "CUCCILO"

Motocicletas «DERBY», la que más rápidamente ha conquistado el mercado

Motocicletas para aventadoras: «GOLIAT» y «LEON»

Recambios para automóviles - Accesorios

Rodamientos - Rodillos - Palieres - Neumáticos

Máquinas de coser "SIGMA"

## COMERCIAL "VELO-MOTO"

VICTORIA 14 Y HEROES DEL ALCAZAR, 1. TELEFONO 2023 BURGOS

## El Niza, doble campeón francés sucumbió a manos del Barcelona (8-2)

Se dice que el Club azulgrana será invitado a jugar varios partidos en Buenos Aires

Barcelona.—El C. de F. Barcelona ha reafirmado la superioridad del fútbol español sobre el francés al derrotar ampliamente al doble campeón de Francia O. G. C. Niza, por ocho tantos a dos.  
Aunque en el Club francés faltaba algún jugador, tampoco el Barcelona presentó su primer equipo, ya que en el ataque jugaron sólo los titulares Kubala y Manchón, pues Basora se encuentra en París en viaje de bodas. Vila no pudo actuar por lesión y César está en León por tener a su hija enferma.  
El partido se disputó en homenaje a Ramon Lloréns, antiguo guardameta barcelonista y en la actualidad preparador de los equipos juveniles y aficionados del Barcelona del que han salido varios internacionales y ayudante de Dacic en la preparación del titular del Barcelona. El campo recibió un lleno completo.  
A las órdenes del colegiado catalán señor Gómez Contreras, los equi-

## Tres caballos empatan en una carrera

Caso sin precedentes en los hipódromos españoles

Madrid.—Un resultado sin precedentes se ha registrado hoy en el primer Villamejor (gran premio de los tres años) corrido esta tarde en el Hipódromo de la Zarzuela. Tres caballos empataron en el primer puesto después de recurrir el jurado a la fotografía, hecho que en los hipódromos españoles no ha ocurrido, hasta ahora, lo que constituye un gran éxito en la designación de la escala de pesos. En Newmarket, a fines del siglo pasado, un empate de cinco caballos para el primer puesto hizo famoso al "Handicaper" Belyse.

## Alemania campeón mundial de balón-mano

Zurich.— En la final del campeonato mundial de balónmano, Alemania venció a Suecia por diez y nueve tantos contra ocho.